

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 10 июля 2018



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
10.07.2018 Рабочий стройки погиб при обрушении части горы в Кисловодске (Ставропольский край)	4
10.07.2018 В Липецке рабочий погиб, сорвавшись с крыши 4-этажного дома	4
СОКРАЩЕНИЯ	4
10.07.2018 Хабаровский агрокомплекс приостановит работу до осени	4
СОКРАЩЕНИЯ, УВОЛЬНЕНИЯ	5
10.07.2018 Уральский медуниверситет сокращает топ-менеджеров	5
А.Л. КУДРИН	5
09.07.2018 Кудрин сомневается, что кабмин предусмотрел все меры по исполнению майского указа Путина	6
09.07.2018 Кудрин предложил повысить трансферты регионам для выполнения майского указа	6
М.В. МИШУСТИН	7
09.07.2018 Россия практически избавилась от "фирм-однодневок" - глава ФНС Мишустин	7
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	8
10.07.2018 Заключение трудовых договоров между самозанятыми и физлицами нецелесообразно - Топилин	8
09.07.2018 Топилин спрогнозировал рост продолжительности жизни мужчин к 2030 году	8
09.07.2018 Окончательное решение по индексации пенсий на 2019 год примут в четверг - Топилин	9
09.07.2018 Рост пенсий в России не остановится после 2024 года - Минтруд	9
09.07.2018 Единороссы передали Минтруду более 140 вопросов из регионов по пенсионной реформе	10
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	11
09.07.2018 Роструд проверит 400 предприятий на предмет сокращения работников предпенсионного возраста	11
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	12
10.07.2018 Подрядчик «Волгоград Арены» оставил рабочих без зарплаты (Проверка ГИТ)	12
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	15
10.07.2018 Общественная палата настаивает на дополнительных расчетах пенсионной реформы	15



10.07.2018 Пикет против пенсионной реформы. На акцию собираются выйти уже 500 югорчан (ХМАО)	16
.....	
10.07.2018 В Новосибирске представители левых политических сил объявили о создании коалиции для борьбы с пенсионной реформой	16
10.07.2018 Законопроект о снижении минимального размера добровольных перечислений в ПФР до одного МРОТ внесен в Госдуму	17



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

10.07.2018

Рабочий стройки погиб при обрушении части горы в Кисловодске (Ставропольский край)

Следственные органы в Кисловодске выясняют обстоятельства и причины гибели рабочего на стройке, которого завалило обрушившейся горной породой.

"При проведении рабочими подготовительных работ для заливки фундамента в Кисловодске обрушилась гора, примыкающая к строительной площадке", - сообщает СУ СКР по Ставропольскому краю.

По данным ведомства, в результате обрушения погиб 28-летний работник, который в этот момент собирал конструкцию опалубки для подпорки разобранной скалы.

В связи с гибелю рабочего начата доследственная проверка.

<http://www.interfax-russia.ru/South/news.asp?sec=1672&id=948814>

10.07.2018

В Липецке рабочий погиб, сорвавшись с крыши 4-этажного дома

В Липецке во время проведения работ по ремонту крыши жилого дома погиб рабочий. Об этом сообщает «Рязанское информационное агентство» со ссылкой на свидетельства очевидцев трагедии.

Как стало известно, инцидент произошел в понедельник, 9 июля, в районе дома №5А по проспекту Мира. Сообщается, что мужчина, проводивший ремонт на крыше 4-этажного жилого здания, сорвался с высоты. В результате падения пострадавший получил серьезные травмы, от которых скончался на месте происшествия.

В настоящий момент сотрудники правоохранительных органов разбираются в обстоятельствах дела. Устанавливаются все подробности происшествия....

<https://inforeactor.ru/163820-v-lipecke-rabochii-pogib-sorvavshis-s-kryshi-4-etazhnogo-doma>

СОКРАЩЕНИЯ

10.07.2018

Хабаровский агрокомплекс приостановит работу до осени

Хабаровское предприятие "Сельскохозяйственный комплекс "АгроЭнерго", находящееся в сложном финансовом положении, планирует за два месяца забить все имеющееся поголовье свиней и приостановить свою работу для предстоящей модернизации за счет инвестора. Об этом ТАСС во вторник сообщил министр сельскохозяйственного производства и развития сельских территорий Хабаровского края Александр Купряков.

На "АгроЭнерго" с начала года из-за нехватки воды и по ряду других причин отмечался массовый падеж свиней, предприятие имеет **долги по зарплате** перед работниками, **задолженность** за электроэнергию и другие коммунальные ресурсы.



"Собственник предприятия [компания "Велес" из Амурской области] сообщил, что перспективы у этого предприятия есть. Сейчас идет работа с инвестором над проектом полной модернизации предприятия. Но для этого имеющееся неэффективное поголовье необходимо забить, остановить производство свинины. С октября следующего года, как было заявлено, будет завезено новое поголовье. Все это время будет вестись модернизация", - сказал Купряков.

Остановка предприятия, отметил министр, будет вестись планово, в течение двух месяцев будет забито 5,5 тыс. голов свиней. На это время собственник попросил не отключать электроэнергию. До этого подачу электричества частично прекращали, минуя основные объекты предприятия. Вода на предприятие подается.

Региональные власти ставят задачу сохранить агрокомплекс, для чего оказывается вся необходимая поддержка, однако к обещаниям собственника в правительстве относятся с осторожностью, добавил Купряков. Он также сообщил, что часть коллектива, как планирует собственник, будет сохранена для модернизации агрокомплекса. Сейчас на предприятии работает 297 человек. Центр занятости уже ведет работу с работниками, которых планируется уволить, на территории предприятия открыт пункт для консультаций по трудоустройству и переобучению.

"Агроэнерго" выпускает мясную продукцию. Предприятие ранее принадлежало Дальневосточной энергетической компании (ДЭК, входит в холдинг "Русгидро"). В середине ноября 2017 года ДЭК продала предприятие компании "Велес" из Амурской области в связи с прекращением участия в непрофильных активах. По данным минсельхоза Хабаровского края, у предприятия более 100 млн рублей **долгов** за электроэнергию, порядка 27 млн рублей **долгов** по зарплате. По факту **невыплаты заработной платы** следствием возбуждалось уголовное дело.

<http://tass.ru/ekonomika/5360509>

СОКРАЩЕНИЯ, УВОЛЬНЕНИЯ

10.07.2018

Уральский медуниверситет сокращает топ-менеджеров

Проректор по лечебной работе Уральской государственной медицинской академии Сергей Коротких уволен с должности в связи с сокращение штатного расписания. Об организованных мероприятиях в главном медицинском вузе «Аиф-Урал» 10 июля сообщил информированный источник.

«Ставку проректора УГМУ по лечебной работе, которую занимал Сергей Коротких сократили в рамках оптимизации структуры вуза», - сообщил инсайдер. По его словам, оптимизация началась еще с сокращения институтских кафедр, о чем «Аиф-Урал» уже писал. Речь шла об укрупнении, в результате чего из более, чем 70 десятков кафедр осталось около 40. Соответственно сократилось и число заведующих кафедрами. Известно что руководители присоединяемых научных структур стали называться руководителями курсов, немного потеряв в зарплате и праве на звание «завкафедрой».

В УГМУ сокращение должности профессора Коротких пообещали прокомментировать позже. Между тем, должность проректора по лечебной работе еще значится на сайте УГМУ. Сам Сергей Коротких является главным внештатным офтальмологом Минздрава Свердловской области.

http://www.ural.aif.ru/society/situation/uralskiy_meduniversitet_sokrashchaet_top-menedzherov

А.Л. КУДРИН



09.07.2018

Кудрин сомневается, что кабмин предусмотрел все меры по исполнению майского указа Путина

Председатель Счетной палаты Алексей **Кудрин** сомневается в том, что правительство РФ предусмотрело все меры для выполнения майского указа президента Владимира Путина.

"По утверждению Минэкономразвития, сценарные условия учитывают достижение целей, поставленных майским указом. При этом в сценарных условиях обозначены только три из 47 показателей, которые установлены указом президента, то есть мы не видим всех целей и показателей, которых мы можем добиться. Поэтому мы не можем сегодня уверенно сказать, что правительство предусмотрело меры по выполнению этих целей. Пока такой информации недостаточно", - заявил **Кудрин**, выступая на парламентских слушаниях в Госдуме по основным направлениям бюджетной и налоговой политики до конца 2021 года.

Кроме того, по его оценке, сценарные условия развития российской экономики, представленные в рассматриваемом документе, не включают ряд обязательных показателей, таких как темпы роста мировой экономики, индекс реального эффективного курса рубля, государственные капиталовложения, прямые иностранные инвестиции, структуру использованного и произведенного валового внутреннего продукта. Все описанные недостатки документа, по словам главы Счетной палаты, затрудняют оценку рассматриваемых основных направлений бюджетной и налоговой политики.

Кудрин добавил, что нужно доработать сценарные условия, чтобы Счетной палате в более полном виде основываться при разработке бюджетной политики.

<http://tass.ru/ekonomika/5358130>

09.07.2018

Кудрин предложил повысить трансферты регионам для выполнения майского указа

Глава Счетной палаты подчеркнул, что реальный объем межбюджетных трансфертов из федерального бюджета регионам постепенно снижается до 1,2% ВВП к 2021 году

Глава Счетной палаты РФ Алексей **Кудрин** предложил повысить межбюджетные трансферты регионам до уровня 2008 года (около 1,8% ВВП) вместо его снижения до 1,2% ВВП к 2021 году, которое предлагает Минфин РФ. Это необходимо для выполнения регионами майского указа президента. Об этом **Кудрин** заявил, выступая в Госдуме.

"Вместе с тем средний уровень межбюджетных трансфертов в период с 2005 по 2017 год был 1,8%. Федерация уменьшает свою поддержку, в том числе и выравнивающие инструменты в региональной политике. Я надеюсь, что, когда будут распределены финансовые ресурсы на исполнение указа (майского указа президента РФ - прим. ред.), там появятся и дополнительные межбюджетные трансферты на выполнение отдельных полномочий. Я бы поставил такую задачу, что надо вернуться к уровню 2008 года в процентах ВВП по региональным трансфертам", - сказал глава Счетной палаты.

Кудрин подчеркнул, что реальный объем межбюджетных трансфертов из федерального бюджета регионам постепенно снижается - с 1,4% ВВП в 2018 году до 1,2% ВВП в 2021 году, что обусловлено снижением объемов субсидий и иных межбюджетных трансфертов.

Про этом, как отмечалось в "Основных направлениях бюджетной и налоговой политики на 2019 г. и плановый период 2020-2021 гг.", Минфин ожидает, что в ближайшую трехлетку дефицит консолидированных бюджетов субъектов РФ



стабилизируется в пределах 0,1% ВВП. По оценке министерства, это станет возможным при реализации новой бюджетной политики в сфере межбюджетных отношений.

Минфин отмечал, что расходы консолидированных бюджетов субъектов в 2018-2020 гг. прогнозируются со стабильным ежегодным приростом на уровне 4-5% к предыдущему году. В то же время ожидается сокращение объема расходов консолидированных бюджетов субъектов в процентах к ВВП с 11,6% в 2018 году до 11,3% в 2021 году на фоне аналогичного снижения доли доходной части.

Минфин также предлагает продолжить распределять в федеральный бюджет дополнительно 1% от налога на прибыль до 2024 года. Это необходимо для выполнения регионами задач, поставленных в майском указе президента РФ, подчеркивало министерство.

Ранее Совет Федерации просил правительство продлить действие нормы распределения 1% налога на прибыль между регионами до 2021 года. Базовая ставка налога на прибыль в РФ составляет 20%, из которых 17% остаются в регионе, где был собран налог. С 2017 года РФ увеличила перечисление этого сбора в федеральный бюджет до 3% с 2%. При этом дополнительный 1% распределяется между регионами. Согласно Налоговому кодексу, распределение налога на прибыль в пропорции 17% к 3% является временной мерой и действует только в 2017-2020 годы.

<http://tass.ru/ekonomika/5358078>

М.В. МИШУСТИН

09.07.2018

Россия практически избавилась от "фирм-однодневок" - глава ФНС Мишустин

Так называемых "фирм-однодневок" в России практически не осталось, что стало возможным благодаря изменениям в законодательстве, сообщил глава Федеральной налоговой службы Михаил **Мишустин**, выступая на парламентских слушаниях по основным направлениям бюджетной, налоговой и таможенно-тарифной политики на 2019-2021 годы.

"В первую очередь, фундаментальные изменения в 129 закон о государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, которые были приняты в 2016 году, позволили нам практически избавиться от так называемых "фирм-однодневок", - сообщил **Мишустин**.

По его данным, в 2011 году в России насчитывалось около 1 миллиона 800 тысяч компаний, которые обладали признаками "однодневок". "Это было очень опасно, это было 40% от всех компаний, юридических лиц, информация о которых содержалась в государственном реестре юридических лиц", - сказал глава службы.

Сегодня удалось сократить этот показатель до 7%, то есть подобных организаций насчитывается около 300 тысяч, сообщил **Мишустин**. "Хочу сказать, что эффективность налогового администрирования растет, поскольку та самая подложная экономика, агрессивные схемы уклонения от налогов стали невозможными после этих фундаментальных изменений", - добавил он.

Мишустин также напомнил, что за последние два года было принято около 100 законопроектов, которые тем или иным образом затрагивают налоговое правоприменение и позволяют повысить эффективность администрирования налогов.



Он также сообщил, что созданная нормативная база позволяет применять современные инструменты с использованием цифровых технологий. К таким инструментам относится онлайн-кассы, автоматизированная система контроля за возмещением НДС, линейка электронных сервисов, личные кабинеты, пояснил глава ФНС.

РИА Новости. Все новости

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

10.07.2018

Заключение трудовых договоров между самозанятыми и физлицами нецелесообразно -Топилин

Минтруд РФ не считает нужным заключение трудовых договоров между самозанятыми и физическими лицами. Об этом глава ведомства Максим Топилин сообщил "Парламентской газете".

"Мы за то, чтобы между самозанятыми и физлицами не заключался трудовой договор. Мы подготовили такие поправки в Трудовой кодекс", - сказал он.

Глава Минтруда пояснил, что у самозанятых нет как таковых проблем с работодателями, а значит бессмысленно предполагать, что семья будет заключать письменный договор с няней или репетитором. "Поэтому мы исходим из того, что в таких отношениях трудовой договор не целесообразен", - отметил он.

Уведомление о начале разработки поправок к Трудовому кодексу в части совершенствования правового регулирования трудовых отношений самозанятых граждан было опубликовано в понедельник на федеральном портале проектов нормативных правовых актов. Планируемый срок вступления поправок в силу - январь 2019 года.

Топилин уточнил, что основной пакет поправок о статусе самозанятых готовит Минфин. "Воспользуются ли нашими предложениями в Минфине в пакетном режиме или не воспользуются - будет зависеть от того, как они пропишут свои предложения в законодательство", - заключил он.

До конца 2018 года в России действуют налоговые каникулы для граждан, которые сами обеспечивают себе доход. От налогов освободили три категории самозанятых россиян: домработниц, сиделок и репетиторов. Этим категориям было разрешено работать без регистрации юридического лица или получения статуса индивидуального предпринимателя. Согласно действующему законодательству, самозанятые граждане к концу года должны будут определиться: они могут прекратить заниматься своей деятельностью, стать индивидуальными предпринимателями или уплачивать НДФЛ по ставке 13%.

ТАСС - Российские новости

09.07.2018

Топилин спрогнозировал рост продолжительности жизни мужчин к 2030 году

В России продолжительность жизни мужчин увеличится на 16–17 лет к 2030 году. Об этом заявил министр труда Максим Топилин на «нулевых слушаниях» законопроекта об изменении пенсионного законодательства в Общественной палате России, сообщает «Интерфакс».

«Если говорить о продолжительности жизни мужчин, с 2000 года, когда мы начали набирать обороты, набирать темпы продолжительности жизни, как мужчин, так и женщин, если сравнивать этот показатель с тем, который мы достигнем к 2030 году, продолжительность жизни мужчин увеличится на 16–17 лет», — сказал глава министерства.



Он добавил, что к 2018 году продолжительность жизни уже выросла на 8 лет по сравнению с началом XXI века. В связи с данной тенденцией, по его мнению, вполне справедливо повышать стаж и возраст, необходимые для выхода на пенсию.

Ранее в понедельник **Минтруд** сообщил, что решение о темпах индексации пенсий в 2019 году будет принято 12 июля. На следующий год, по словам **Топилина**, индексация составит минимум 7%.

В середине июня правительство внесло в **Госдуму законопроект** о поэтапном повышении пенсионного возраста с 55 до 63 лет для женщин и с 60 до 65 лет для мужчин, начиная с 2019 года. Премьер-министр Дмитрий **Медведев** объяснил, что это необходимо для того, чтобы «обеспечить нормальный уровень жизни пенсионерам».

Первый вице-премьер — министр финансов Антон Силуанов заявлял, что к 2024 году величина средней пенсии в России увеличится на 35%, до 20 тыс. руб.

<http://www.rbc.ru/rbcfreenews/5b43893b9a7947ac94fe9ac6?from=newsfeed>

09.07.2018

Окончательное решение по индексации пенсий на 2019 год примут в четверг - Топилин

Добавлены высказывания министра и контекст (после второго абзаца), уточняется формулировка заголовка.

Окончательное решение о темпах индексации пенсий в 2019 году будет принято в четверг на заседании комиссии **правительства РФ** по бюджетным проектировкам, заявил журналистам министр **труда** и соцзащиты Максим **Топилин**.

"Мы сейчас ведем буквально последние, что называется, настройки с Минфином... На днях, в четверг, состоится правительенная комиссия по бюджетным проектировкам, и сейчас, внося документ, связанный с трехлеткой бюджета Пенсионного фонда, мы окончательное решение по этому поводу (индексации пенсий - ред.) примем", - сказал **Топилин**.

Он напомнил, что пенсии неработающим пенсионерам планируется повысить в 2019 году в среднем на 1 тысячу рублей, что означает годовую прибавку к пенсии в 12 тысяч рублей.

"Мы из этих параметров исходим, сейчас с Минфином окончательно работаем, чтобы закрепить, какая индексация это будет... Что касается 2019 года, индексация будет минимум 7% - это 7-процентный рост пенсии неработающих пенсионеров", - отметил глава **Минтруда**.

Ранее в понедельник первый вице-премьер - министр финансов РФ Антон Силуанов на парламентских слушаниях в **Госдуме** рассказал, что к концу шестилетнего периода - в 2024 году - ожидается размер средней пенсии порядка 20 тысяч рублей в месяц, что соответствует росту примерно на 35% по сравнению с уровнем 2018 года. Он отметил, что президентом поставлена задача по "росту пенсий темпами выше инфляции", и правительство подготовило изменения пенсионного **законодательства**, которые должны улучшить положение неработающих пенсионеров, обеспечить достойную пенсию.

РИА Новости

09.07.2018

Рост пенсий в России не остановится после 2024 года - Минтруд



Рост пенсий не будет останавливаться и после 2024 года, его объем пока неизвестен, заявил журналистам министр труда и соцзащиты Максим Топилин.

"Пока мы считаем все, что до 2024 года. Хотя расчеты, безусловно, есть на перспективу. Посмотрим, это будет зависеть от того, насколько нам удастся реализовать текущие задачи", - сказал министр.

"Безусловно, мы исходим из того, что будет продолжаться рост пенсий, рост не может остановиться", — отметил он.

Средняя пенсия неработающих пенсионеров в РФ вырастет на 35% в 2024 году по сравнению с уровнем 2018 года и составит порядка 20 тысяч рублей, заявил ранее в понедельник первый вице-премьер — министр финансов РФ Антон Силуанов. Размер пенсии по старости неработающим пенсионерам уже в следующем году увеличится в среднем на тысячу рублей, и к концу шестилетнего периода - в 2024 году - ожидается размер средней пенсии порядка 20 тысяч рублей, сказал Силуанов на парламентских слушаниях в **Госдуме**. Задача, поставленная президентом, - "рост пенсий темпами выше инфляции", отметил глава Минфина. Он добавил, что "подготовлены изменения пенсионного законодательства, которые должны улучшить положение неработающих пенсионеров, обеспечить достойную пенсию".

Ранее премьер-министр РФ Дмитрий **Медведев** заявил, что правительство предлагает повысить возраст выхода на пенсию до 65 лет для мужчин и до 63 лет для женщин. Процесс будет поэтапным и начнется с 2019 года. Правительство внесло соответствующие **законопроекты в Госдуму** после их **рассмотрения** на заседании Российской трехсторонней комиссии (РТК) по регулированию **социально-трудовых отношений**. Регионы РФ до 17 июля должны обсудить проект об изменении пенсионного **законодательства**. Первый вице-спикер нижней палаты Александр Жуков ранее заявил, что **законопроект осенью** пройдет в **Госдуме** второе и третье, окончательное чтение.

В **законопроекте кабмина** отмечается, что данная инициатива создаст условия для ежегодной индексации пенсий выше уровня инфляции при сбалансированности и долгосрочной финансовой устойчивости пенсионной системы РФ в целом.

Министр финансов РФ Антон Силуанов на заседании РТК заявил, что изменения в области пенсионного **законодательства** и налогообложения должны обеспечить новое качество экономического роста страны и повысить уровень жизни граждан. По его словам, пенсионный **законопроект** призван повысить реальные пенсии в стране. Все средства, полученные благодаря его реализации, пойдут в социальные сферы, особенный упор будет сделан на здравоохранение.

По мнению главы Сбербанка Германа Грефа, предлагаемые изменения будут способствовать достижению пенсиями достойного уровня. По словам главы Счетной палаты РФ Алексея Кудрина, повышение пенсионного возраста будет давать экономику бюджету РФ с 2024 года в 1 триллион рублей в год, значительную часть этих средств власти будут направлять на повышение пенсий. Президент Ассоциации негосударственных пенсионных фондов (АНПФ) Сергей Беляков заявил, что решение о повышении пенсионного возраста назрело, эта необходимость связана с принципиально изменившимися демографическими тенденциями и с возрастной структурой населения в РФ.

АЭИ ПРАЙМ. Бизнес лента

09.07.2018

Единороссы передали Минтруду более 140 вопросов из регионов по пенсионной реформе

Депутаты от "Единой России" передали в **Министерство труда и социальной защиты РФ** более 140 вопросов избирателей по пенсионной реформе, собранных в ходе региональной недели. Об этом сообщил в понедельник



журналистам первый замруководителя фракции думских единороссов по законотворческой деятельности Андрей Исаев.

"В течение региональной недели мы собрали наиболее злободневные, острые вопросы, их более 140, они переданы в Министерство труда", - сказал он по итогам расширенного заседания президиума фракции, которое состоялось в Госдуме при участии главы Минтруда Максима Топилина.

Исаев добавил, что "с сегодняшнего дня единороссы будут работать с Минтрудом в ежедневном режиме, в режиме горячей линии".

Пенсионная реформа

16 июня правительство РФ внесло в Госдуму пакет законопроектов об изменениях в пенсионной системе. Они предусматривают постепенное повышение возраста выхода на пенсию до 65 лет для мужчин (к 2028 году) и до 63 лет для женщин (к 2034 году). Повышение предлагается проводить поэтапно с 2019 года. В настоящее время пенсионный возраст для мужчин и женщин составляет 60 и 55 лет соответственно.

Планируется, что документ будет рассмотрен до конца весенней сессии (до конца июля) в первом чтении. По словам спикера Совета Федерации Валентины Матвиенко, закон о пенсионной реформе будет принят осенью этого года. Повышение пенсионного возраста не затрагивает нынешних пенсионеров - это около 46,5 млн человек. Они продолжат получать все ранее назначенные им пенсионные и социальные выплаты.

ТАСС

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

09.07.2018

Роструд проверит 400 предприятий на предмет сокращения работников предпенсионного возраста

Федеральная служба по труду и занятости (Роструд) проведет мониторинг 400 предприятий, которые планируют провести сокращения, на предмет увольнения лиц предпенсионного возраста, сообщил глава ведомства Всеволод Вуколов.

"У нас под контролем есть все предприятия, которые планируют сокращения или в этом полугодии планировали сокращения. Сейчас мы хотим провести для себя мониторинг порядка 400 предприятий, где заявлено такое сокращение, или планировали такое сокращение, или уже проводят это сокращение, для того чтобы понять, попадают ли граждане предпенсионного возраста в эту категорию, не нарушен ли там этот процесс", - сказал он в понедельник в ходе организованного фракцией КПРФ круглого стола, посвященного законодательному обеспечению оформления пенсий.

Кроме того, добавил Вуколов, на ежегодный контроль будут поставлены предприятия со значительным процентом работников предпенсионного возраста. "Мы вместе со службами занятости, с пенсионными фондами выявим и возьмем под контроль основную часть предприятий, где [работает] большинство сотрудников, которые имеют возраст соответствующий, предпенсионный, потому что статистика показывает, что больше половины людей остаются работать [по достижении пенсионного возраста]", - добавил он.

Ранее сообщалось, что Роструд приступил к исполнению поручений правительства по содействию занятости и усилению надзора за соблюдением трудовых прав граждан старше 50 лет. 14 июня в ходе заседания правительства



РФ, где рассматривался **законопроект** о повышении пенсионного возраста, премьер-министр РФ Дмитрий **Медведев** поручил правительству устраниить ограничения при приеме на работу людей пенсионного возраста. По словам премьера, в России уже сейчас рекордно низкая безработица, и в среднесрочной перспективе может возникнуть проблема нехватки трудовых ресурсов. Старшее поколение, отметил **Медведев**, - это люди с огромным опытом, зачастую уникальной квалификации, "которые умеют работать, еще многое смогут сделать".

ТАСС

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

10.07.2018

Подрядчик «Волгоград Аrenы» оставил рабочих без зарплаты (Проверка ГИТ)

Рабочие, построившие стадион "Волгоград Аrena", заявили о том, что подрядчик до сих пор не выплатил им зарплату. Из-за того, что юридически фирма числится в Москве, правоохранительные и контролирующие органы переадресовывают их претензии в столицу. Представители бывшей фирмы-работодателя игнорируют судебные разбирательства.

Суд не смог арестовать имущество компании за долги

Бывшие строители "Волгоград Арены" Андрей Кузубов и Рустам Равшанкулов подали иски в суды о взыскании зарплаты с подрядчика, сообщил корреспонденту "Кавказского узла" юрист **Михаил Крюченко**.

Дело Равшанкулова было рассмотрено в Центральном районном суде 2 июля, рассказал адвокат. Он также пояснил, что ответчик не явился на заседание и не прислал возражений, суд отложен до 30 июля, вызваны свидетели.

Дело Кузубова рассматривается в Дзержинском районном суде, рассказал юрист.

Кузубов попросил суд взыскать со строительной компании 250 тысяч рублей зарплаты, говорится в его исковом заявлении. Он также ходатайствовал об аресте расположенных на территории ООО "Волгоградский завод тракторных деталей и нормалей" строительных вагончиков с символикой подрядчика, однако Дзержинский районный суд отказал в удовлетворении его ходатайства. (КОПИИ ДОКУМЕНТОВ ИМЕЮТСЯ в РАСПОРЯЖЕНИИ "КАВКАЗСКОГО УЗЛА").

Кузубов рассказал корреспонденту "Кавказского узла", что 25 бытовых вагончиков принадлежат подрядчику. "Беспокоюсь, как бы их не вывезли, буду добиваться, чтобы они были переданы в счет погашения зарплаты", - сказал он.

По словам юриста, для ареста вагончиков, о которых заявил Кузубов, нужны документы, подтверждающие, что они принадлежат организации, задолжавшей зарплату. "Головной офис организации находится в Москве, но сейчас она в Нижнем Новгороде строит метро. Связаться с этой организацией сложно", - сказал Крюченко.

Рассмотрение иска Кузубова по взысканию задолженности по зарплате состоится в Дзержинском районном суде 24 июля, пояснил юрист.

Крюченко также рассказал, что к нему на консультацию приходили около 10 человек, многие говорили, что обратились в областную прокуратуру и трудовую инспекцию. "Они сказали, что хотят посмотреть, какие будут результаты по судам", - сказал Крюченко.



Рабочие пожаловались, что каждой фирма задолжала в среднем более 200 тысяч рублей, однако из-за того что юридический адрес строительной фирмы находится в Москве, материалы были переданы в московскую трудовую инспекцию, рассказал юрист.

Подрядчик заманивал работников хорошей зарплатой

Кузубов рассказал, что пришел на строительную площадку, так как нуждался в работе, а здесь ему предложили хорошую зарплату.

"В 2017 году я искал работу... Пришел работать на строительство "Волгоград Арены".... Назначили оклад в 28650 рублей, обещали платить 100-процентную премию... Такую зарплату в Волгограде никто не предлагал, поэтому согласился", - рассказал Кузубов.

Он также пояснил, что работодатель потребовал у него документы для проверки службой безопасности компании. "Безопасность проверяла меня неделю, и сказали, что я их устраиваю. Потом я узнал, что меня взяли потому, что люди от них разбегались, зарплату там не выплачивали", - пожаловался он.

По словам Кузубова, его обеспечили спецодеждой, пообещали кормить три раза в день, к работе он приступил 3 октября 2017 года.

"Служба безопасности каждый день снимала нас на видеокамеры, нам говорили, что съемку отправляют в Москву, так как это федеральный проект и деньги платят Москва... Мы работали с понедельника по субботу и по воскресеньям, мы отработали также все праздники", - рассказал он.

По словам Кузубова, из-за того что зарплату им не выплачивали, у некоторых рабочих распались семьи, а у одного приставы описали из-за долгов все имущество. "Поскольку нечем было платить за кредиты, свет и газ", - пояснил он.

Часть рабочих, ранее строивших "Волгоград-Арену", уехали на работу в Нижний Новгород, где строительная компания работает над очередным объектом, но и там у работников проблемы с получением зарплаты, сказал Кузубов.

По его обращению следственный отдел по Центральному району Волгограда провел проверку, однако было принято решение "о передаче материала по подследственности в Черемушкинский межрайонный следственный отдел следственного управления по Юго-Западному административному округу главного следственного управления Следственного комитета России по Москве", - говорится в ответе прокуратуры Кузубову (КОПИЯ ИМЕЕТСЯ в РАСПРОЯЖЕНИИ "КАВКАЗСКОГО УЗЛА").

По словам Кузубова, подрядчик задолжал зарплату 150 работникам. Однако они не требуют денег из-за того, что "людям не на что подавать в суды. Чтобы подать в суд, нужно отдать 11 тысяч рублей за юридическое обслуживание и пять тысяч за адвоката. Если мы не добьемся правды, я проведу санкционированный митинг", - сказал он.

Правоохранители передают обращения рабочих в Москву

Рустам Равшанкулов уволился со строительства стадиона 24 апреля, рассказал он корреспонденту "Кавказского узла".

"Мне должны более 200 тысяч рублей за четыре месяца работы. У меня многодетная семья, трое детей, младшему девять месяцев, я один кормлю семью. Когда не платили зарплату, жили на детское пособие. На стадионе работали в том числе по выходным. Нас строили по утрам, как в армии. Когда я пришел, в фирме работало человек 200", - рассказал он.



Люди обратились в прокуратуру, Следственный комитет, трудовую инспекцию и получили отписки, что материалы направлены в Москву, сказал он. "Управление строительства 2 июля на мой суд не явилось", - пояснил Равшанкулов.

30 июля суд продолжит рассмотрение его иска, отметил строитель. "Я был повышен со штукатура до электромонтажника, после повышения в трудовом соглашении не была указана сумма моей зарплаты. Поэтому теперь для подтверждения нужны свидетели. Я в первый раз с таким столкнулся", - сказал Равшанкулов.

Прокуратура Волгограда ответила ему, что "в связи с тем, что на запросы прокуратуры города, направленные почтовой связью и по электронной почте по известным адресам Общества, ответы не поступили, информация о ситуации с выплатой Вам зарплаты не представлена, прокуратурой города в отношении юридического лица и директора организации возбуждены дела об административных правонарушениях, предусмотренных ст 17.7 КоАП РФ" (копия ответа имеется в распоряжении "Кавказского узла").

В документе также говорится, что копия его обращения направлена в Зюзинский межрайонный следственный отдел следственного управления по Юго-западному административному округу Москвы для решения вопроса о привлечении руководителя (компании)... к уголовной ответственности по статье 145.1. УК РФ".

Житель Саратова **Родион Рахимов** работал на строительстве "Волгоград Арены" монтажником вентиляционных систем, рассказал он корреспонденту "Кавказского узла". По его словам, он также подавал заявление в прокуратуру, но его отправили в Москву.

"Задолженность с января по апрель примерно 200 тысяч рублей, в среднем выходило 50-60 тысяч в месяц. Были обещания выплатить деньги, но у меня терпение лопнуло, я уволился. Я ездил в Москву, забрал трудовую. В прокуратуру обратился 18 апреля. Через месяц пришло письмо – ответили, что мое обращение отправили в Москву", - рассказал Рахимов.

Бывший **работник** "Волгоград Арены" на условиях анонимности рассказал корреспонденту "Кавказского узла", что подрядчик задолжал ему за полгода 350 тысяч рублей.

"У меня жена, четырехлетний ребенок... Каждую неделю обещали гасить долги, но не делали этого, я уволился 7 июня. По моему и еще четырем обращениям Зюзинский межрайонный следственный отдел Москвы возбудил в конце мая уголовное дело", - рассказал он.

"Нам запрещали идти на выходные до 12 марта, мы работали все праздники, потому что приезжала проверка и нужна была максимальная готовность "Волгоград Арены". Мы писали заявления о двойной оплате труда. Потом мы позвонили в бухгалтерию и узнали, что ...у них отмечено, что мы работали только 8 марта. У меня есть черновые табели, которые проставлялись непосредственно на объекте. Я намерен приобщить их к материалам уголовного дела", - сказал работник.

ПОДГОТОВКА К ЧМ-2018 ВЫЗВАЛА ДИСКУССИЮ СРЕДИ ЖИТЕЛЕЙ ВОЛГОГРАДА. ЛЮДИ ВЫРАЗИЛИ ОПАСЕНИЯ, ЧТО ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ ТРАТЫ МОГУТ ПОВЛЕЧЬ СОКРАЩЕНИЕ СОЦИАЛЬНЫХ СТАТЕЙ РАСХОДОВ, А СОДЕРЖАНИЕ СПОРТИВНЫХ ОБЪЕКТОВ ЛЯЖЕТ НЕПОСИЛЬНЫМ БРЕМЕНЕМ НА БЮДЖЕТ. ПО ОЦЕНКЕ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ПРАВЛЕНИЯ ПРОЕКТНО-ИЗЫСКАТЕЛЬСКОГО ИНСТИТУТА "РОСГРАЖДАНПРОЕКТ" ИГОРЯ ШКОПИНСКОГО, ЕЖЕГОДНО НА СОДЕРЖАНИЕ СТАДИОНА ИЗ БЮДЖЕТА НЕОБХОДИМО ВЫДЕЛЯТЬ ОКОЛО 200 МЛН РУБЛЕЙ, ГОВОРИТСЯ В ОПУБЛИКОВАННОМ НА "Кавказском узле" МАТЕРИАЛЕ "Волгоград: цена мундиаля".

По его словам, размещенный на сайте телефон строительной фирмы не отвечает. "Она переехала оттуда в другой офис, ее также искал Следственный комитет. Я звонил в бухгалтерию и пытался узнать сумму задолженности, телефон



бухгалтерии также не отвечает. Сейчас в Нижнем Новгороде работают 20 человек, которые трудились на волгоградском стадионе... Им начали платить, но с предыдущими долгами не рассчитались", - рассказал он.

<http://www.kavkaz-uzel.eu/articles/322813/>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

10.07.2018

Общественная палата настаивает на дополнительных расчетах пенсионной реформы

Общественная палата настаивает на дополнительных расчетах реформы.

Планы правительства о повышении пенсионного возраста в понедельник были подвергнуты критике на устроенном Общественной палатой (ОП) «нулевом чтении» находящегося в **Госдуме** проекта. Выступавшие говорили, что в нынешнем виде реформа не учитывает множества нюансов. Впрочем, официальный отзыв палаты, который она вскоре направит в **Госдуму**, видимо, будет сформулирован мягче — пока его проект содержит лишь **предложение** представить расчеты, по которым принималось решение о повышении возраста, и предлагает Белому дому разработать меры для смягчения возникающих в социальной сфере рисков.

19 июля **Госдума** рассмотрит в первом чтении **законопроект**, увеличивающий возраст выхода на пенсию на пять лет для мужчин (до 65 лет) и на восемь лет для женщин (до 63 лет). Главным положительным эффектом от реформы правительство называет рост пенсий нынешних и будущих пенсионеров — до 20 тыс. руб. через пять лет.

Выступивший на заседании Общественной палаты глава **Минтруда** Максим **Топилин** пообещал, что ко второму чтению пенсионного **законопроекта** правительство внесет гарантии ежегодной индексации пенсий неработающим пенсионерам на 1 тыс. руб. — вплоть до 2024 года включительно (параллельно, выступая в понедельник в **Госдуме**, первый вице-премьер Антон Силуанов сообщил, что к 2024 году размер средней пенсии неработающего пенсионера вырастет на 35% — до 20 тыс. руб.).

Однако эти обещания не повлияли на в целом критический настрой членов ОП. «По нашим расчетам, в результате повышения пенсионного возраста без пенсии останутся около 14 млн человек, и большая часть из них останется на **рынке труда**. Но, по прогнозу Минэкономики, через десять лет в стране появится только около 3 млн новых рабочих мест», — сказал Олег Шеин, представляющий профсоюз «Конфедерация труда России». «За счет повышения пенсионного возраста люди потеряют сотни тысяч рублей, а приобретут только 12 тыс. руб. в год. Такая экономия не может быть целью социальной реформы», — заявил Сергей Алешин, глава комиссии палаты по развитию экономики.

Член комиссии Общественной палаты по поддержке семьи, материнства и детства Сергей Рыбальченко заявил, что пенсионный возраст в РФ для многодетных родителей надо наоборот снижать: «Родившим и воспитывающим одного ребенка женщинам можно выходить на пенсию с 62 лет, двух — с 60 лет, трех — с 57 лет, четырех — с 54, а пяти и более — с 50». Для мужчин, воспитывающих детей, он также предложил предусмотреть право на снижение пенсионного возраста — на год за каждого воспитанного им ребенка (но не более чем на пять лет).

В целом, как следует из проекта отзыва Общественной палаты, с которым удалось ознакомиться “Ъ”, реформу из-за отсутствия необходимых расчетов предлагается признать «плохо подготовленной». В документе также предложено назвать необоснованными утверждения об увеличении трудоспособности пожилых россиян, отсутствии дискриминации пожилых на **рынке труда**. «Пока инициатива не учитывает десятки факторов нынешнего положения пенсионеров. Также есть сомнения, что она находится в контексте поручений президента в части роста



продолжительности жизни и снижения уровня бедности», — подвел итоги обсуждения секретарь Общественной палаты Валерий Фадеев.

Коммерсантъ

10.07.2018

Пикет против пенсионной реформы. На акцию собираются выйти уже 500 югорчан (ХМАО)

В Югре пройдет пикет профсоюзов против возможного нововведения. Состоится он 15 июля в Ханты-Мансийске в рамках всероссийской кампании «Нет повышению пенсионного возраста». Ожидается, что в акции примут участие порядка 500 человек со всего округа.

<https://news.yandex.ru/yandsearch?lr=213&cl4url=https%3A%2F%2Fsitv.ru%2Farhiv%2Fnews%2Fpiket-protiv-pensionnoj-reformy-na-akcziyu-sobirayutsya-vyiti-uzhe-500-yugorchan%2F&from=search>

10.07.2018

В Новосибирске представители левых политических сил объявили о создании коалиции для борьбы с пенсионной реформой

В Новосибирске представители левых политических сил объявили о создании коалиции для борьбы с пенсионной реформой. В нее помимо местного отделения КПРФ вошли представители малочисленных непарламентских левых партий и общественных движений. Месяц назад свою коалицию собрали либеральные силы Новосибирска. И те и другие, несмотря на разные взгляды на то, какой должна быть пенсионная реформа, обещают друг другу не мешать и взаимодействовать «по телефону».

Новосибирское отделение КПРФ вместе с представителями еще 11 партий и общественных организаций создали координационный совет по мероприятиям против повышения пенсионного возраста. В коалицию вошли: движение «Пенсионеры за достойную жизнь», Российская коммунистическая рабочая партия, Всесоюзная коммунистическая партия (большевиков), «Левый фронт», Партия дела, КПРФ, женский союз «Надежда России», «Российский объединенный трудовой фронт», движение «Мы против коррупции», «Народно-патриотические силы России», «Новые красные» и молодежное крыло Компартии Ленинский коммунистический союз молодежи.

Как рассказал второй секретарь новосибирского обкома КПРФ Ренат Сулейманов, участники коалиции планируют провести протестные акции, собирать подписи за отмену пенсионной реформы, а также принять участие в общероссийском референдуме против повышения пенсионного возраста, если КПРФ добьется его проведения.

Несмотря на малочисленность своих партий и движений, члены левого координационного совета заявили, что их цель — увеличивать с каждой акцией число участников протестов. Сейчас в местном отделении Партии дела состоят 5 человек, в «Новых красных» — 35 человек, в Российской коммунистической рабочей партии — меньше 100. Исключение — новосибирская КПРФ: у партии 2,5 тыс. членов.

По словам бывшего руководителя новосибирского отделения партии «Демократический выбор» Сергея Дьячкова, движение «Левый фронт» вошло также в коалицию либеральных сил Новосибирска, созданную месяц назад. В ней также состоят движение «Демвыбор» и его сторонники, местное отделение «Яблока» и представители новосибирского штаба оппозиционера Алексея Навального.

Напомним, 16 июня правительство внесло в Госдуму законопроект о поэтапном повышении возраста выхода на пенсию до 65 лет для мужчин и до 63 лет для женщин. В Новосибирской области уже прошло шесть протестных акций.

Политтехнолог Игорь Козлов отмечает, что в Новосибирске создается протестное объединение без политических флагов вовсе. «К ним с большей долей вероятности присоединится больше людей, чем к коммунистам», — считает он.



Политолог Владимир Леонтьев добавляет, что левая и либеральная коалиции на фоне пенсионного протеста вряд ли объединятся, как это было на выборах мэра Новосибирска в 2014 году, когда город возглавил коммунист Анатолий Локоть. Эксперт считает, что у них разные взгляды на то, какой должна быть пенсионная реформа и с какими нововведениями правительства нужно бороться. «Новосибирские коммунисты в этот раз собрали вокруг себя маленькие политические силы, пока их не прибрал кто-то другой. Они могут действовать агрессивно, но не в данном случае. Думаю, такая задача не стоит. Вряд ли они соберут массовые протесты, о которых сейчас говорят», — резюмировал господин Леонтьев.

<https://www.kommersant.ru/doc/3682394>

10.07.2018

Законопроект о снижении минимального размера добровольных перечислений в ПФР до одного МРОТ внесен в Госдуму

Правительство РФ внесло в **Госдуму** проект закона о снижении минимального размера страховых взносов при добровольных перечислениях в Пенсионный фонд РФ (ПФР) с двукратной величины минимального размера оплаты труда (МРОТ) до однократного МРОТ.

Соответствующий документ опубликован в электронной базе данных нижней палаты парламента.

Согласно действующему **законодательству** для лиц, которые пожелали делать добровольные отчисления в бюджет ПФР, установлен минимальный размер страховых взносов, рассчитываемый исходя из двукратного МРОТ на начало финансового года, за который уплачиваются страховые взносы. "Минимальный размер страховых взносов, рассчитываемый в зависимости от величины МРОТ, призван стимулировать граждан, не подлежащих обязательному пенсионному страхованию, к вступлению в правоотношения по обязательному пенсионному страхованию с целью формирования у них пенсионных прав", - напоминают авторы **законопроекта** в пояснительной записке. **Законопроект** предлагает снизить данную величину до однократного МРОТ.

В качестве обоснования приводится запланированный с 1 января 2019 года рост величины МРОТ до размера прожиточного минимума, что "нивелирует стимулирующую роль минимального платежа". "База для расчета минимального размера страховых взносов может возрасти с 15 тыс. рублей в 2017 году до 22,326 тыс. рублей в 2019 году, или на 48,8%, что является существенным фактором при **принятии** гражданином решения о добровольном вступлении в правоотношения по обязательному пенсионному страхованию", - говорится в пояснительной записке к **законопроекту**.

В финансово-экономическом обосновании к документу отмечается, что данное решение не повлечет за собой дополнительных расходных обязательств федерального бюджета и бюджета ПФР.

В случае **принятия** **законопроект** вступит в силу по истечении 10 дней со дня официального опубликования.

<http://www.finmarket.ru/news/4808889>